
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 11/06/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τεράστια προβλήματα από το κλείσιμο του Τελωνείου Μαυροματίου, της 

Θεσπρωτίας» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδα του Διαδικτύου, παιδαριώδης, αστήριχτη και 
ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η επίσημη αιτιολόγηση από πλευράς υπευθύνων, περί του ότι 
δεν υπάρχει δυνατότητα υγειονομικού ελέγχου και ως εκ τούτου, παραμένει κλειστό το 
Τελωνείο Μαυροματίου, στην Θεσπρωτία. Μία, περίπου, εβδομάδα μετά την επιστολή - 
καταπέλτη της Περιφέρειας για την ανάγκη λειτουργίας του Τελωνείου Μαυροματίου, 
παίρνει και πάλι σειρά το Επιμελητήριο της περιοχής, θέτοντας το ίδιο αίτημα στα 
συναρμόδια Υπουργεία. Όπως αναφέρει στη νέα του επιστολή το Επιμελητήριο, η 
εμπορευματική και τουριστική κίνηση της νότιας Αλβανίας εξυπηρετούταν, προ των 
περιορισμών, από το Τελωνείο Μαυροματίου, ιδιαίτερα, λόγω εγγύτητάς του προς τις 
περιοχές των Αγίων Σαράντα και της Χιμάρας. Η σημερινή υποχρέωση κίνησης μέσω 
των άλλων δύο διόδων δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στους διερχόμενους, λόγω της 
μεγάλης απόστασης και φυσικά, του αυξημένου κόστους. Η απόφαση για την αναστολή 
της λειτουργίας του ως άνω Τελωνείου, ουσιαστικά, από τον Μάρτιο του 2020, 
προκάλεσε και συνεχίζει να προκαλεί τεράστια οικονομική καταστροφή στην τοπική 
ακριτική επιχειρηματική κοινότητα, δεδομένου ότι, ο εφοδιασμός της νότιας Αλβανίας, σε 
μεγάλο βαθμό, πραγματοποιείται μέσω των επιχειρήσεων του νομού Θεσπρωτίας. 
Παράλληλα, προκαλεί εύλογα ερωτηματικά το παράδοξο της συνέχισης αναστολής της 
λειτουργίας του ανωτέρω Τελωνείου, από την στιγμή, που ο νομός Θεσπρωτίας, βάσει 
και των τελευταίων στοιχείων, οδεύει προς τον πράσινο χρωματισμό στον επιδημιολογικό 
χάρτη της χώρας, σε αντίθεση με την γεωγραφική περιφέρεια όπου ανήκουν οι δυο άλλες  
δίοδοι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποια μέτρα οικονομικής ενίσχυσης προτίθεσθε να προβείτε στην τοπική οικονομία 
της Θεσπρωτίας, ώστε να αντισταθμιστεί η οικονομική αιμορραγία της περιοχής στο 
εμπόριο και στην αγροτική παραγωγή από το κλείσιμο του Τελωνείου Μαυροματίου; 
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2. Ποιοι είναι οι λόγοι της απουσίας, μέχρι τώρα, υγειονομικών πρωτοκόλλων και 
κλιμακίων του «ΕΟΔΥ», στο ως άνω Τελωνείο; 

3. Προτίθεσθε να λάβετε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για την επαναλειτουργία του 
Τελωνείου Μαυροματίου, προς ανακούφιση της τοπικής οικονομίας της  Θεσπρωτίας, 
όπως αναφέρθηκε αναλυτικά παραπάνω, λαμβάνοντας την κατάλληλη πρόνοια, ώστε, 
αφενός, να εξασφαλισθεί η ασφαλής διέλευση των διερχομένων και η υγεία των κατοίκων 
της ευρύτερης περιοχής, και αφετέρου, να θωρακιστεί υγειονομικά το ως άνω Τελωνείο, 
αφού, μέχρι το κλείσιμό του, ούτε τεστ νόσησης από τον κορωνοϊό πραγματοποιήθηκαν 
ποτέ, αλλά ούτε και κλιμάκιο του «ΕΟΔΥ» έχει εμφανιστεί ποτέ στο εν λόγω; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




